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Geschorste sporters  -  Bekendmaking bij federaties en organisaties

Deze schriftelijke vraag wordt gesteld in opvolging van de vragen om uitleg betreffende 
de zaak-Van der Plaetsen tijdens de commissievergadering Cultuur, Jeugd, Sport en 
Media van 23 oktober 2014.

In zijn antwoord in de commissie schetste de minister de bekendmakingsprocedure. Het 
is gebruikelijk dat WADA de betrokken internationale en nationale federatie inlicht. De 
federatie legt de sporter op haar beurt een voorlopige schorsing op. De federatie licht 
hierover NADO Vlaanderen in. NADO Vlaanderen voegt de naam van de sporter en het 
feit dat hij voorlopig geschorst is toe aan de lijst van geschorste sporters, die ze daarna 
per e-mail bezorgt aan alle federaties en wedstrijdorganisatoren die ingeschreven zijn 
voor ontvangst van de lijst van geschorste sporters. 

1. Welke gegevens worden in de e-mail naar de federaties en wedstrijdorganisatoren 
opgenomen?

2. Maakt men in de e-mail ook melding van de afwijkende bloedwaarden die aanleiding 
geven tot de schorsing? Zo neen, hoe kan het dan dat de waarden in de zaak-Van der 
Plaetsen in de pers vermeld werden?



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 117 van 13 november 2014
van PETER VAN ROMPUY

1. Het toezicht op de naleving van de disciplinaire uitsluitingen van sporters werd 
omschreven in artikel 43 van het Antidopingdecreet van 25 mei 2012 waar het 
volgende vermeld werd: de disciplinaire uitsluitingen van sporters worden voor de 
duur van de uitsluiting bekendgemaakt via de door de regering opgerichte en 
beveiligde communicatiekanalen, met het oog op het doen naleven van die uitsluiting 
en het houden van toezicht daarop. De bekendmaking omvat de voornaam, 
achternaam en geboortedatum van de sporter, het begin en het einde van uitsluiting 
en de sportdiscipline waarin de overtreding werd vastgesteld. 
Aan de internationale federatie en het wereldantidopingagentschap (WADA) wordt 
enkel doorgegeven dat er een afwijkend resultaat is en op welke stof. Voor HcG 
impliceert dit automatisch dat een concentratie in de urine werd gemeten die hoger is 
dan 5 mIU/ml.

2. Neen, dit is niet het geval. Er werden helemaal geen bloedwaarden doorgegeven 
vermits er geen bloed werd afgenomen bij deze sporter. Er werd enkel een 
urinemonster genomen.
De elementen van bekendmaking zijn, zoals hoger vermeld strikt omschreven in het 
Antidopingdecreet van 25 mei 2012. Wat de relatie met de pers betreft kan ik u nog 
bijkomend meedelen dat alle betrokken personeelsleden van de bevoegde 
administratie een ‘geheimhoudingsverklaring in het kader van dopingbestrijding’ 
hebben ondertekend. Hierin werd uitdrukkelijk voorzien dat vertrouwelijke informatie 
of vertrouwelijke documenten, hetzij rechtstreeks hetzij onrechtstreeks, aan niemand 
worden bekendgemaakt, in het bijzonder ook niet aan de leden van de media.  


